
All’attenzione del Sindaco e assessori competenti

Interrogazione : Mobilità scuole

● Durante gli orari di ingresso ed uscita delle scuole, le zone vicine ai plessi
scolastici sono congestionate dalle auto, contribuendo ad aumentare
l'inquinamento atmosferico in aree destinate ai cittadini più giovani.

● Gli esperimenti di Pedibus, promossi più volte dalle varie amministrazioni, non
hanno avuto una continuità nel tempo

● Che il Gruppo Consigliare Ambiente Asti presentò una osservazione su
scuole e PGTU, in ambito delle osservazioni al PGTU
(OSSERVAZIONE CHE ALLEGHIAMO)

● Molti scolari e studenti sono costretti ad arrivare in auto a causa dei limitati
collegamenti pubblici da e verso le frazioni e i comuni della provincia.

● Si ritiene che ripensare la città in termini ambientali, ecologici e attuare misure
sul tema del traffico non possa prescindere da un piano organico dei trasporti.

● Responsabilizzare non solo gli adulti, ma soprattutto i bambini e gli
adolescenti al rispetto per la propria città e per l'ambiente dovrebbe essere
una priorità di qualsiasi moderna amministrazione.

● Quasi tutte le zone circostanti gli edifici scolastici sono dotate di parcheggi
idonei da cui è possibile raggiungere gli ingressi delle scuole a piedi in pochi
minuti.

● Incentivare l'utilizzo di tali parcheggi durante gli orari di ingresso ed uscita
dalle scuole, limitando contemporaneamente l'accesso alle auto nelle strade
circostanti gli edifici scolastici, potrebbe rappresentare un primo passo per
sensibilizzare alla prevenzione sulla salute dei ragazzi.

● Il traffico veicolare in prossimità delle scuole, spesso non controllato e
disciplinato, costituisce un effetto tappo rispetto alla mobilità ordinaria dei
cittadini

Domande:

● Qual è l’impegno dell’Amministrazione nello scoraggiare il parcheggio
selvaggio in prossimità delle scuole?

● Quali azioni specifiche l'amministrazione sta considerando o ha già messo in
atto per migliorare la situazione dei parcheggi nelle aree scolastiche durante
gli orari di punta?

● Esistono progetti futuri o iniziative previste per migliorare i collegamenti
pubblici da e verso le frazioni e i comuni limitrofi, riducendo così la
dipendenza dalle auto private per raggiungere le scuole?



● Quali sono gli obiettivi dell'amministrazione per promuovere comportamenti
sostenibili e responsabili tra studenti, genitori e insegnanti riguardo all'utilizzo
dei mezzi di trasporto per raggiungere le scuole?

● Come intende l'amministrazione sensibilizzare i genitori, gli studenti e gli
insegnanti sull'importanza di ridurre l'utilizzo delle auto nelle aree scolastiche
durante gli orari critici?

● Quali ulteriori misure o strategie l'amministrazione intende adottare per
incentivare l'utilizzo dei parcheggi dedicati e ridurre l'impatto ambientale nelle
vicinanze degli edifici scolastici?

● Quali progetti di Pedibus sono attualmente attivi nel territorio di Asti? Quanti
ne sono stati avviati e quali sono stati i risultati finora?

● Vi è un tavolo, occasione per confrontarsi con le autonomie scolastiche
rispetto alla mobilità degli studenti e del personale scolastico?

● L’Amministrazione ha promosso incontri di coordinamento con le Istituzioni
scolastiche per poter progettare una mobilità verso le scuole, coordinata,
sostenibile ed ecologica?
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